

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 221 (15356)

Четверг, 16 ноября 1989 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю

(280 — в году)

Цена 8 иен.

На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. (ТАСС). Верховный Совет СССР принял 14 ноября решение опубликовать для всенародного обсуждения проект Закона о собственности в СССР — главного законодательного акта экономической реформы. После состоявшегося в парламенте около месяца назад первого чтения документ дорабатывался специальной комиссией, которая, по мнению многих депутатов, сумела усилить позитивный потенциал проекта.

Вместе с тем, на заседании сессии высказы-

вались различные, порой полярные точки зрения: от предложений в целом одобрить законопроект для опубликования до полного неприятия ряда его положений. В итоге возобладало понимание того, что дальнейшее затягивание всенародного обсуждения проекта недопустимо. Было принято решение наряду с основным проектом опубликовать и ряд предложенных альтернативных вариантов.

Решено также опубликовать для обсуждения еще один законопроект — об общих началах мест-

ного самоуправления и местного хозяйства в СССР.

В этот же день на сессии был обсужден вопрос о принятии декларации, восстанавливающей справедливость в отношении переселенных в годы сталинщины народов. Этот документ, отмечалось в выступлениях, призван дать политическую, правовую и нравственную оценку сталинскому произволу как преступлению против советских народов. С учетом высказанных предложений и замечаний депутаты приняли декларацию.



В рабочем комитете

ЛЕС В ПУТИ

гих депутатов, сумела усилить позитивный потенциал проекта.

Вместе с тем, на заседании сессии высказы-

вых альтернативных вариантов.

Решено также опубликовать для обсуждения еще один законопроект — об общих, началах мест-

изволу как преступлению против советских народов. С учетом высказанных предложений и замечаний депутаты приняли декларацию.

В рабочем комитете

ЛЕС В ПУТИ

ПОСТАВЩИКИ ДИКТУЮТ СВОИ ЖЕСТКИЕ УСЛОВИЯ

5500 кубометров крепежного леса отправлены для шахт объединения «Прокопьевскгидроуголь» с Лесосибирского лесопромышленного комплекса.

— ВМЕСТО планируемых первоначально 180 вагонов, — сообщил член городского рабочего комитета В. Шелякин, — Лесосибирский ЛПК намерен направить 220 вагонов с этими материалами. С одной стороны, это улучшит сложившуюся на шахтах ситуацию с лесоматериалами. Но, с

другой — потребует от объединения чуть ли не устроить расходы на них.

Как уже сообщалось раньше, крепежный лес, который находится в дороже, объединению придется покупать по экспортной цене — 80 рублей за кубометр вместо 38 рублей.

Выходит, причина недолоставки дефицитного материала вовсе не в нехватке вагонов, а в том, что лесопромышленный комплекс выбирает себе наиболее вы-

годных потребителей за рубежом. Так что нашим шахтерам ничего не остается делать, как согласиться на оплату леса по экспортной цене. Извалось бы, нет другого выхода у горняков. Но чем объяснить, что Иркутский лесосыбт задолжал НПО «Прокопьевскгидроуголь» 46 тысяч кубометров крепежного леса, из них 34 тысячи кубометров — Усть-Илимский лесопромышленный комплекс?

Н. МИХАИЛОВА.



ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ цех швейной фабрики «Горнячка» готовится к производству на второе полугодие 1990 года новую коллекцию моделей для детей школьного возраста.

Светлана Новикова — одна из швей-лаборантов цеха. Она принимает участие в пошиве новых изделий. Светлана — активный член коллектива, заслуживает того доверия, которое оказа-

ли ей комсомольцы экспериментального цеха, избрав ее комсомольским организатором.

На снимке: С. Новикова.

Фото Н. Бабарицкого.

Помощь Воркуте

В НОВОКУЗНЕЦКЕ состоялось совещание по подготовке к IV областной рабочей конференции. Совещание длилось два дня

РАССКАЗЫВАЕТ побывавший на ней в первый день член рабочего комитета Ю. Гагарин:

— Самый первый вопрос, который поднял председатель областного рабочего комитета Т. Авалиани, — отношение к воркутинской забастовке.

Зачитав текст телеграммы, в которой рассказывалось о том, что на счет стачечного комитета наложен арест, а денег с личных счетов в сбербанках не выдают, ссылаясь на то, что их нет в наличии, Авалиани обратился к представителям городов области с просьбой высказать свое мнение. Оно было однозначным. Нельзя остав-

ть тяжелом финансовом положении, нужно оказать им материальную помощь и моральную поддержку. Решено обратиться ко всем жителям Кузбасса с просьбой помочь бастующей Воркуте деньгами.

— Но как отнесется к этому население Кузбасса?

— В тот же день, вернувшись из Новокузнецка, я побывал на заседании профсоюзного комитета Прокопьевского шахтопроходческого управления. Мнение всех: помочь необходимо. Многие тут же изъявили желание немедленно перечислить деньги на счет 000700112 Жилсоцбанка г. Прокопьевска. Впоследствии со счета рабочего комитета

г. Прокопьевска и счетов других городов области деньги будут сняты и отправлены в Воркуту.

— И сколько же примерно понадобится для этого денег?

— Если учитывать, что бастующих около 15 тысяч, что прожиточный минимум одной воркутинской семьи 200 рублей, то, по-видимому, денег понадобится на месяц не меньше трех миллионов рублей. По сообщениям воркутинского стачечного комитета, не поставляется металл на угольные предприятия. Объясняется это тем, что горняки Воркуты не отправляют уголь для Череповецкого металлургического комбината, а те в свою оче-

редь, теперь не могут дать им металл.

Трудно предположить, — закончил свой рассказ Ю. Гагарин, — сколько продлится эта экономическая блокада и каковы будут ее последствия. Ясно пока одно: раз горняки Воркуты нуждаются в нашей помощи, наш долг сделать это незамедлительно. И лично я не сомневаюсь в том, что и другие угольные бассейны страны поступят так же.

Записала
С. ДЕНИКИНА.

Продолжалось совещание в Новокузнецке обсуждением оргвопросов по подготовке к конференции:

Сообщение по выдвижению кандидатов в депутаты

В СВЯЗИ с задержкой организации окружных избирательных комиссий по выборам народных депутатов РСФСР и опубликования территориальных округов совместное заседание клуба народного депутата СССР В. М. Ильина и избирателей по месту жительства по выдвижению кандидатов в народные депутаты РСФСР и в областной Совет народных депута-

тов переносится с 25 ноября на субботу, 2 декабря, которое состоится в ДК ПЗША в 11 час.

Те, кто будет выдвигать свои кандидатуры в кандидаты в народные депутаты РСФСР и в областной Совет народных депутатов, должны подготовить краткие программы.

Приглашаются все желающие.

Прямая связь

20 НОЯБРЯ с 17 до 19 часов проводится прямая телефонная связь с заведующей идеологическим отделом Рудничного райкома КПСС Ниной Иосифовной ПЛАКСИНОЙ по телефону 8-23-46.

24 ноября с 17 до 19 часов — с первым секретарем Рудничного райкома КПСС Вячеславом Николаевичем ТЕРЕЩЕНКО по телефону 3-21-45.



УЧАСТОК профильной шлифовки цеха № 26 производственного объединения «Электромашин» известен тем, что его коллектив выпускает продукцию хорошего качества при высокой производительности труда.

Звеньевой Виктор Иванович Си-

мани не только умело организует работу своих товарищей, но он и активен в общественной жизни. В. И. Симани — член завкома, отличный спортсмен, кандидат в мастера спорта, тренер по настольному теннису.

Шлифовщик Анатолий Никола-

евич Чепрасов работает по шестому разряду. Ему доверено личное владение качества.

На снимке: шлифовщики В. И. Симани, В. А. Чижиков, А. Н. Чепрасов.

Фото Н. Бабарицкого.

«ГОРОД Москва, председателю Комитета советских женщин З. П. Пуховой от В. В. Маркиной, приемщика скота Прокопьевского мясокомбината. Жалоба. Прошу помочь разобраться в нашей житейской си-

распределении жилья. Жалоба В. В. Маркиной довольно большая, цитировать ее полностью не буду, скажу лишь суть. Муж ее, горный мастер подземного участка шахты «Зенковская», семь лет стоит в

ректоров, главных инженеров, главных механиков, начальников подземных участков, разрезов и ШСУ.

Вы считаете, что при существующем де-

то незаконно. Однако профком шахты не спешит исправить свою ошибку.

А вот еще жалоба — от двух работниц завода шахтной автомати-

Отклики

«МЫСЛИ ПО ПОВОДУ»

«Ш.п.» 15.10.89

Не укреплять — упразднять

НЕЛЬЗЯ ИДТИ ВРАЗРЕЗ СО ВРЕМЕНЕМ

ПОЛНОСТЬЮ поддерживаю мнение Р. Тиминдырова, который против создания на базе многотиражек еженедельника объединения. Это действительно покушение не только на самостоятельность предприятий, но и их общественных организаций. Пресса всегда партийна, всегда выражает интересы тех или иных социальных сил, и создавать вместо политических органов массово-производственный еженедельник в наше горячее время, мягко говоря, политическая близорукость. А для обсуждения проблем 68 предприятий объединения существует городская газета, которая в этом отношении используется крайне плохо.

НПО сейчас утрачивает многие функции и со временем отомрет совсем вместе с министерством. Основной производственной единицей станет предприятие. Следовательно, нужно думать не о том,

как ликвидировать многотиражки, а о том, как создать их на всех крупных предприятиях. Кстати, постановление ЦК КПСС о создании многотиражных газет на предприятиях с числом работающих более 3000 человек никто не отменял.

Неубедительно звучит и довод о том, что предложение министерства о переходе на самостоятельность не нашло отклика на предприятиях. Предлагать такое в условиях фондового распределения материалов и техники, отсутствия обоснованной цены на уголь, средств на счетах предприятий — издевательство. К такому положению мы пришли именно благодаря диктату министерств и объединений, поэтому не стоит укреплять то, что подлежит перестройке, а в недалеком будущем исчезнению.

И. ЧЕРНОМОРОВ,
член парткома шахты
«Центральная».

ства Союза ССР и союзных республик и Жилищного кодекса РСФСР. Закон их и этому обязывает. Только тогда не будет жалоб на несправедливое распределение

«ГОРОД Москва, председателю Комитета советских женщин З. П. Пуховой от В. В. Маркиной, приемщика скота Прокопьевского мясокомбината. Жалоба. Прошу помочь разобраться в нашей житейской ситуации и восстановить справедливость».

Я читаю эту жалобу в теркому профсоюза рабочих угольной промышленности. Т. И. Рязанева, заведующая жилищно-бытовым отделом теркома, выкладывает еще и еще — и все о том же, о несправедливом

распределении жилья. Жалоба В. В. Маркиной довольно большая, цитировать ее полностью не буду, скажу лишь суть. Муж ее, горный мастер подземного участка шахты «Зенковская», семь лет стоит в льготной очереди на улучшение жилищных условий — в семье трое детей. Узнать, какая очередь по счету, стоило огромного труда. Когда же все-таки узнали, выяснилось, что очередность в распределении жилья профкомом шахты нарушается.

— Тамара Ивановна, права ли Маркина, предъявляемая претензии профкому и администрации шахты «Зенковская»?

— Права. Терком по поручению жилищно-бытового отдела облсовпрофа проверял эту жалобу. Выяснили, что Владимир Алексеевич Маркин, который работает на «Зенковской» с марта 1969 года, состоит в льготном списке под номером 33. Вопрос о предоставлении благоустроенной квартиры будет решаться в порядке очередности, да они и не претендуют, чтобы их вопрос был решен в обход всех законов. Все дело в том, что профком шахты нечестно поступил, предоставив вне всякой очереди двухкомнатную квартиру воину-афганцу. Он стоял в льготной очереди под номером 95. Но жилищно-бытовая комиссия сработала здесь формально, не поинтересовалась его жилищными условиями.

— Мне кажется, у многих читателей возникнет вопрос — что такое льготная очередь на получение жилья, кто имеет право на включение в эту очередь? Давайте расскажем.

— В основах жилищного законодательства

ректоров, главных инженеров, главных механиков, начальников подземных участков, разрезов и ШСУ.

— Вы считаете, что при существующем дефиците жилья этот приказ справедлив?

— Нет, не считаю. Более того, он противоречит статье 33 Жилищного кодекса РСФСР «Очередность» предоставления гражданам жилых

то незаконно. Однако профком шахты не спешит исправить свою ошибку.

А вот еще жалоба — от двух работниц завода шахтной автоматики, которым улучшили жилищные условия в том плане, что выделили квартиры просторнее, но в неблагоустроенных домах, которые не отвечают установленным санитарным и техническим

стандартам Союза ССР и союзных республик и Жилищного кодекса РСФСР. Закон их к этому обязывает. Только тогда не будет жалоб на несправедливое распределение жилья.

Интервью взяла Л. ФРОЛОВА.

ЭТО ИНТЕРВЬЮ мы попросили прокомментировать заместителя прокурора города юриста первого класса Н. В. Янкина:

— Интервью Т. И. Рязановой ставит ряд вопросов. Во-первых, ею только констатируются факты нарушений жилищного законодательства на отдельных предприятиях угольной промышленности, а что делает терком профсоюза, чтобы таких нарушений не было, не указано.

К примеру, она указывает, что приказ министерства угольной промышленности № 414 от 18 сентября 1978 года противоречит жилищному законодательству. Здесь она права: действительно, статья 33 ЖК РСФСР регулирует общий порядок предоставления гражданам жилых помещений, исходя из времени принятия на учет и включения в списки на получение жилых помещений. Кроме того, статьи 36, 37 ЖК РСФСР определяют граждан, имеющих право на первоочередное и внеочередное получение жилых помещений, и приказ министерства фактически изменяет закон, указывая перечень работников, которые имеют право на внеочередное получение квартир.

Возможно, у кого-то сложится мнение, что терком плохо контролирует решение жилищных вопросов профкомами. Но мы не в силах делать углубленную проверку по каждому вопросу, то есть делать то, что входит в обязанности профкома и его жилищкомиссии. Надо им научиться строго выполнять требования Основ жилищного законодательства

Социально-бытовая сфера: все для человека

Обходя очередь,

ДЕЙСТВУЮТ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ НЕКОТОРЫЕ ПРОФСОЮЗНЫЕ КОМИТЕТЫ

есть статья 20 «Первоочередное предоставление жилых помещений». Вот кто в ней перечислен: инвалиды Великой Отечественной войны и семьи погибших или пропавших без вести воинов, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, награжденные орденами Славы, Трудовой Славы, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» всех трех степеней. В этой же статье названы лица, страдающие тяжелыми формами некоторых хронических заболеваний, участники и партизаны гражданской и Великой Отечественной войн, а также другие лица, принимавшие участие в боевых операциях по защите СССР, инвалиды труда первой и второй групп и инвалиды первой и второй групп из числа военнослужащих. Право на первоочередное получение жилья имеют также семьи лиц, погибших

при исполнении государственных или общественных обязанностей, выполнении долга гражданина СССР по спасанию человеческой жизни, по охране социалистической собственности и правопорядка, либо погибших на производстве в результате несчастного случая, ветераны труда, матери-героини, многодетные семьи, одинокие матери, семьи при рождении близнецлов.

— Но тогда непонятно, к какой из этих категорий относится директор все той же шахты «Зенковская» В. Ф. Лецко? Насколько мне известно, на этой шахте он работает недавно, жильем был обеспечен, почему же вне очереди ему улучшают жилищные условия?

— Существует приказ министерства угольной промышленности № 414 от 18 сентября 1978 года. Этот приказ разрешает вне очереди выдавать квартиры для ди-

помещений». Но приказ не отменен.

— Судя по всему, большинство нарушений в распределении жилья — на шахте «Зенковская»?

— Это уж так совпало. На самом деле нарушения происходят везде. Недавно нам пришлось отменить решение профкома шахты «Коксовая» о выделении квартиры участковому маркшейдеру Жукову. Дело в том, что в той квартире — по Институтской, 99 — жил работник шахты Ермак. Он получил жилье в двенадцатиподъездном доме, но эту квартиру не сдал, а под видом брата жены прописал туда Жукова.

Поэтому туда не может заселиться участник Великой Отечественной войны Кобзарев, которому была обещана эта квартира. И теперь вдруг профком решает выдать ордер Жукову лишь на том основании, что он прописан здесь с 1988 года. Но ведь прописан-



Хроника культуры Поют ветераны

В ДОМЕ работников просвещения прошел вечер ветеранов педагогического труда «Слава тех, кто умирает, кто за Отечество умрет».

Приветствовали ветеранов учащиеся музыкалии под руководством преподавателя литературы Л. И. Соколовой. В музыкальном сопровождении прозвучала поэма А. Блока «Двенадцать».

Ведущие вечера — члены совета ветеранов клуба «Собеседник» В. Е. Глебова и К. Е.

Ефименко рассказали об активных революционерах Л. Лисиновой, О. Веверг, И. Арманд, а также о «московских гаэрошах» Павлике Андрееве и Коле Снегиреве. С большим вниманием слушали присутствующие отрывок из поэмы Р. Рождественского «Двести десять шагов» в исполнении Л. А. Сюткиной. Дружными аплодисментами наградили старшую участницу художественной самодеятельности М. В. Усольцеву за исполнение народных песен.

Под аккомпанемент В. В. Кузнецова ветераны с большим удовольствием пели хороевые песни, танцевали вальс и краковяк.

Е. КАРАТАЕВА.
инструктор Дома работников просвещения.



ПО ПЛАНУ заготовки овощей на зиму в хранилища города должно быть заложено 4000 тонн свежей и 650 тонн квашеной капусты, а заложили соответственно 3520 и 675 тонн. Причина «недостачи» свежих кочанов — нехватка капустохранил и щ. Правда, инспектор горторготдела М. Ю. Коровина, исходя из опыта предыдущих лет, считает, что капусты все же прокопчанам хватит, а в мае в город должны начать поступать свежие овощи из республик Средней Азии.

Фото Н. Федорова.

Два письма о молодежи

НАШЕ социалистическое государство богато хорошими традициями, но со временем их становится все меньше и меньше. Взять хотя бы кинематограф.

Такие фильмы, как «Чапаев», «Веселые ре-

Особое ощущение вызывают песни военных и до-военных лет: «Священная война», «До свиданья, города и хаты», «На безымянной высоте», «Катюша», «Темная ночь», «Синий платочек», «Земляника» и другие. В пес-

контратаке куском остого металла, попал в госпиталь и от нестерпимой боли всю ночь без сна метался на жестких нарах, вдруг услышал песню.. При тусклом свете лампы-коптилки, сделанной из

Даже тяжелораненые перестали стонать, боясь всплыть песню.

Пусть нынешней молодежи не покажется смешным, но мы жили теми песнями и фильмами...

Сейчас же, что не

— полуголые, неясного пола существа с волосами до пояса, прыгающие по сцене и в безумии трясущие головами.

Дожили до того, что в армию призывают некого: семьи неполноценные, супружеские связи

**СПАСИБО
ВАМ,
РОДНЫЕ!**

Я, ИНВАЛИД войны 1-й группы, прошу поблагодарить через вашу газету моих шефов, комсомольцев объединения «Электромашин», у меня

ТОМУ ЛИ УЧИМ СВОИХ ДЕТЕЙ?

«НАС, РУССКИХ, ВСЕГДА ОТЛИЧАЛА СКРОМНОСТЬ...», — УТВЕРЖДАЕТ ЧИТАТЕЛЬ-ВЕТЕРАН

тограф.

Такие фильмы, как «Чапаев», «Веселые ре-

тиюша», «Темная ночь», «Синий платочек», «Земляника» и другие. В пес-

услышал песню.. При тусклом свете лампы- коптилки, сделанной из

теми песнями и фильмами...

Сейчас же, что не

в армию призывать некого: семьи неполноценные, супружеские связи

РОДНЫЕ!

Я, ИНВАЛИД войны 1-й группы, прошу поблагодарить через вашу газету моих шефов, комсомольцев объединения «Электромашин». У меня бывают всякие проблемы, но любые мои просьбы всегда встречают у них поддержку и понимание. Члены комитета комсомола Миша Богомолов, Саша Данилкин и Надя Журавлева помогают мне в домашнем хозяйстве, скрашивают мое одиночество. Большое им спасибо за внимание. Замечательная у нас растет молодежь.

П. АНТОНОВ,
ул. Комсомольская,
17-2.

ТОМУ ЛИ УЧИМ СВОИХ ДЕТЕЙ?

«НАС, РУССКИХ, ВСЕГДА ОТЛИЧАЛА СКРОМНОСТЬ...», — УТВЕРЖДАЕТ ЧИТАТЕЛЬ-ВЕТЕРАН

бята», «Три танкиста», «Мы из Кронштадта», и многие другие демонстрировали любовь к Родине, преданность, уважение к родителям, старшим, верность товарищем.

Юноши, равняясь на героев экрана, учились у них мужеству, честности, достоинству, из кинотеатров выходили какими-то одухотворенными, обновленными...

Теперь о песне. Мне кажется, в душе того, кто был на войне, память о ней живет постоянно.

ях — красивые слова, и они брали за душу, трогали поглощенные струны души, согревали сердца, звали в бой. Эти песни запоминались на всю жизнь...

Вальс «В лесу прифронтовом» я впервые услыхал в 1942 году при обороне Москвы под г. Ржевом. Между боями, находясь в окопах, мы переписывали этот вальс и пели...

А однажды, перед форсированием реки Одер, в январе 1945-го, когда я, сваленный в отчаянной

сплющенной снарядной гильзы, пели девушки-санитарки полевого госпиталя.

Но как пели! Наизнанку душу выворачивали...

Свободные от дежурства сестры и няни собирались у изголовья умирающей подруги. Стояли и беззвучно плакали.

Вдруг больная с трудом разлепила тяжелые веки.

— Спойте, — попросила она чуть слышно, — мою любимую.. «Рябинушку»...

фильм — то легкомысленные девицы, наркоманы и преступники, проповедующие культу насилия, грубость по отношению к людям. Спрашивается: какова воспитательная роль таких фильмов, чему оничат молодежь?

Нас, русских людей, всегда отличала скромность. Почему это стало плохо? Почему мы стали так гнаться за Западом? Чем мы от них теперь отличаемся? На экранах кинотеатров — образцы секса, на эстраде

недолговечны, дети с ранних лет пьют и курят, слишком рано начинают познавать интимную жизнь.

Пора, наконец, признать, что подростки 16—17 лет что-то могут не понимать, что-то они понимают превратно, не знают юридических тонкостей.

Так давайте задумаемся: все ли мы сейчас правильно делаем? Тому ли учим молодежь?

Н. СОЛОМОНОВ,
ветеран войны и труда.

«Вы служите,
мы вас
подождем»

Поберегите себя от травм

КОМИССИЯ ПРИ ГОРИСПОЛКОМЕ ПРОВЕЛА ПРОВЕРКУ ПО ПИСЬМАМ ГОРОЖАН

КОЛЛЕКТИВ шахты «Коксовая» проводил своих младших товарищей по работе в ряды Советской Армии.

Бывшими горожанами стали Костя Меньшиков, Аиса Ильинов, Игорь Бойко, Костя Стасиков, Слава Хромов. Много теплых слов и напутствий сказали в адрес призывающих ветераны войны и труда А. И. Леонтьев, Г. Н. Захарцев. Поздравили ребят друзья по работе, руководители.

Л. РУДЕНКО,
директор ДК имени
Горького.

ПОСЛЕ ОБРАЩЕНИЯ, опубликованного в «Шахтерской правде» 12 сентября, к жителям Прокопьевска с просьбой высказать мнение о причинах травм и несчастных случаев в городе в адрес комиссии по профилактике травматизма при горисполкоме, стали поступать письма. Часть из них — анонимные, которые комиссия не рассматривала. По остальным проводятся щадительные проверки.

Жители переулка Революции сообщили, что уже десятки лет на улице имени Революции нет освещения. Тротуар сломан, и

пешеходам приходитсяходить по проезжей части дороги.

Мы встретились с начальником жэка № 6 Л. Г. Кураковой.

— Да, это действительно так, — сказала она, — но для ремонта тротуаров у нас нет ни одной доски, ремонт начнется по мере поступления лесоматериалов. За освещение улицы отвечает коллектив шахты имени Ворошилова.

Через три недели после встречи с представителями шахты имени Ворошилова центральная улица поселка Березовая Роща была освещена. Решающим до-

водом для этого стали шесть травм, которые горожане получили на улице имени Революции за девять месяцев года.

В обращении к жителям города указывалось, что уровень непроизводственного травматизма не уменьшается. Из-за собственной неосторожности прокопчан происходят свыше 46 процентов таких травм, из-за нарушений техники безопасности в быту — 39 процентов.

Например, 26 октября А. А. Волков упал с крыши во время ремонта и травмировался. Он находится в травмбольнице.

Довольно часто люди получают ожоги. Так, 7 сентября Л. С. Шелепов решил прогреть погреб, используя толуол для скорого загорания дров. От зажженной спички вспыхнула одежда (по неосторожности он облился толуолом). С ожогом рук и живота пострадавший был доставлен в больницу, где несколько дней врачи боролись за его жизнь.

Случаются и другие причины травматизма в быту. 17 октября травмировал руку самодельной циркулярной пилой Л. И. Соколов. Все приведенные

примеры свидетельствуют о беспечности людей по отношению к своему здоровью. Но можно назвать немало случаев, когда здоровье человека было подорвано из-за недобросовестного отношения некоторых руководителей к своим обязанностям.

В ближайшее время комиссия заслушает работников, ответственных за обеспечение безопасности движения на улицах и дорогах в экстремальных условиях.

Н. ШЕЛЕСТОВ,
секретарь комиссии по профилактике травматизма при горисполкоме.

Победа над лидером

13 НОЯБРЯ. «Шахтер» (Прокопьевск) — «Строитель» (Темиртау) — 7:3 (1:1, 5:0, 1:2). Шайбы забросили: А. Рагулин (В. Олейник, 5, бол.), А. Михалев (А. Золотухин, Ю. Карпов, 28), А. Евстафьев (32), О. Макеев (35), А. Воронов (Ю. Карпов, 37, В. Худяков, 46), Д. Полозков (40) — у «Шахтера»; Н. Шаршуков (7), В. Тушеников (55), Н. Оразбаев (58) — у «Строителя».

Турнирное положение обеих команд предвещало интересный матч, и болельщики, собравшиеся во Дворце спорта, думается, получали истинное удовольствие от игры. Стоило гостям остаться в меньшинстве, как прокопчане использовали эту возможность. Гости довольно быстро восстановили равновесие в очень безобидной ситуации: защитник гостей бросил с середины площадки в сторону ворот и застал врасплох А. Финагина. Стоит отметить, что это была единственная ошибка вратаря хозяев.

Второй период стал фейерверком атак прокопчан. Непродолжительное время шайба упорно не шла в ворота гостей. Наконец, после отличной игре обеих команд, в которой «Шахтер» все-таки выглядел интереснее.

Казахстанцы покидали лед побежденными, и их самолюбие было задето. Но строго и надежно сыграла оборона прокопчан, не забывая помогать и в атаке. Свидетельством тому стала третья шайба. Бросок А. Евстафьева от синей линии — счет 3:1. Не прошло и трех минут, как второе звено увеличивает его после добивания шайбы — 4:1. На льду очередная, четвертая, пятёрка, — и шайба в пятый раз оказывается в воротах гостей. А на последней минуте «Строитель», увлекшись атакой, прозевал выход Д. Полозкова один на один с вратарем — 6:1.

Трудно было предложить, что при такой вдохновенной игре прокопчане дадут сравняться счет, а после того, как А. Воронов довел разрыв до шести шайб, сомнения скептиков окончательно рассыпались. Правда, гости приложили немало сил, чтобы как-то сгладить крупный проигрыш, что им и удалось. Могли ли прокопчане увеличить счет, но слишком увлекались розыгрышем, особенно первое звено.

7:3 — при отличной игре обеих команд, в которой «Шахтер» все-таки выглядел интереснее.

И. НИКОЛАЕВ

Хоккей

Шайбе все возрасты покорны

ПРОШЕДШИЕ суббота и воскресенье были богатыми на хоккейные матчи.

Первыми на лед вышли самые юные хоккеисты, воспитанники 1976 года рождения (тренер В. И. Козырев), принявшие омский «Луч». Проведя предыдущие четыре игры на выезде, юные прокопчане не испытывали радости побед. Следовало бы ожидать от них активности дома, но много времени ушло у команд на разведку: лишь на 25-й минуте гости открыли счет. Это явно не устраивало прокопчан, и через две минуты С. Испулов сравнял счет. А. Бабурин, лучший игрок у «Шахтера», буквально тащил оборону омичей и еще во втором периоде за-

бросил две шайбы, а в начале заключительного довел счет до 4:1. Победа «Шахтера» — 7:1. Отличились А. Липов, В. Арыков и Н. Михайлов.

В повторной встрече прокопчане долгое время были в роли отыгравшихся. На первый перерыв команды ушли при счете 3:2 в пользу «Луча». Второй период прошел в бесплодных атаках, и лишь за четыре секунды до перерыва А. Бабурин забросил шайбу — 3:3. Казалось, хозяева добьются второй победы, но две грубые ошибки, особенно когда на последней минуте они позволили С. Горшкову вывести омичей вперед, развеяли эти надежды — 5:6.

Вторыми встречались

лидеры розыгрыша ВДФСО профсоюзов — хоккеисты 1975 года рождения — с усть-каменогорским «Торпедо». Прокопчане просто проиграли этот матч психологически. Второй период начался при счете 3:0 в пользу «Торпедо». Особенно не пошла игра у К. Михая, да вдобавок соперники не особенно церемонились с лидером «Шахтера». У молодого хоккеиста не хватило терпения. Вначале он «разобрался» с обидчиком, а когда игра была остановлена, на отмашь, как саблей, ударили клюшкой соперника, за что был удален до конца игры и подвел команду. Окончательный счет — 6:0.

Повторную игру прокопчане провели более

собранно. Гости устраивали настоящую осаду ворот «Шахтера», но отлично провел встречу вратарь прокопчан. В заключительном периоде бросок от синей линии Д. Воинского застал врасплох голкипера гостей, и «Шахтер» второй раз повел в счете — 2:1. А отыгрались гости в безобидной, казалось, ситуации: судья долго не давал свисток на остановку игры, когда хозяева пытались прижать шайбу возле бокового борта у синей линии. Последовала атака, и гости сравняли счет — 2:2.

«Шахтер» — 7:4 также принимал «Торпедо» и дважды проиграл.

Ф. ИВЛЕВ,
судья республиканской категории.

Наши гости:

«РУБИН» (ТЮМЕНЬ)

ВСТРЕЧАЕМСЯ С ОДНИМ ИЗ ЛИДЕРОВ

22-И сезон проводят на всесоюзной арене тюменские хоккеисты. Четыре первых сезона во второй лиге этот клуб выступал под флагом «Водника» и запомнился прежде всего тем, что уже на старте — в 1969 году — занял весьма высокое для дебютанта пятое место, а в следующем сезоне был четвертым.

С 1972—1973 годов тюменский клуб начал выступать под своим нынешним названием — «Рубин». В 1979 году он завоевал право играть в

четыре сезона (лучшее достижение — десятое место в 1981—1982 годах). Но, заняв в 1983 году предпоследнее, пятнадцатое, место, «Рубин» был вынужден покинуть первую лигу. С тех пор дела тюменцев не назовешь успешными: коман-

прошлом году была предпринята попытка вновь пробиться в первую лигу, но шансов у нее было мало. Причина одна: до сих пор без должного «кл» работает тюменская школа хоккея, приток в «Рубин» неоднороден, да и миграция

вует стабилизации состава. Последний сезон команда пополнилась в основном за счет омичей. Серьезной потерей стал уход основного вратаря Н. Никонцева и Б. Молчанова.

С первых же игр нового чемпионата тюменцы сделали серьезную заявку и приезжают в Прокопьевск одними из лидеров зоны. «Рубин» выступает уверенно и на чужих площадках, что подтвердили игры на выезде — из 16 очков он набрал 14.

ственная ошибка вратаря хозяев.

Второй период стал фейерверком атак прокопчан. Непродолжительное время шайба упорно не шла в ворота гостей. Наконец, после отличной трехходовки «Шахтер» забил гол. «Строитель» бросился отыгрываться, ведь в этом сезоне лишь трижды

проигрыш, что им и удалось. Могли и прокопчане увеличить счет, но слишком увлекались розыгрышем, особенно первое звено.

7:3 — при отличной игре обеих команд, в которой «Шахтер» все-таки выглядел интереснее.

И. НИКОЛАЕВ,



КИНОТЕАТР ИМЕНИ И. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной широкоформатный художественный фильм Приключения Квентина Дорварда, стрелка королевской гвардии (12, 16-30). Новая цветная индийская мелодрама Если бы... (9-30, 14, 18-20, 20-40). Зал «Глобус». Для детей — цветной художественный фильм Дайте нам мужчин! (9, 15-30). Новый цветной двухсерийный художественный фильм Куколка (10-30, 13, 17, 19-30). Зал «Кругозор». Кинопоказ «Сказка на экране». Василиса Прекрасная (9-40, 15-40). Новый цветной художественный фильм Ошибки молодости (11-30, 13-30, 17-30, 19-40, 21-10). Удлинение. Аварийный полет (к сеансу в 17-30). Видеозал «Комета». Для детей — мультфильмы производства США. Герои Уолта Диснея на экране (12-10). Новый художественный фильм Омей, фильм 3-й (14-30, 16-40, 18-30, 20-30).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Жан-Поль Бельмондо во французском приключенческом фильме Человек из Рио (10, 12-40, 15-20, 18-10, 20-40). Звездный зал. Новый цветной художественный фильм Трудно первые сто лет (9-30, 12, 15, 17-30) — детям смотреть не рекомендуется. Елена Яковлева в новом цветном художественном фильме Интердевочка (20-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Замок лгунов (10). Пять минут страха (11, 14-30). Светлая личность (13-10, 16-10). Дом без выхода (18). Видеосалон (20, 22).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Крокодил Данди-II (11-30, 16, 19). Зловредное воскресенье (14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Беглецы (12, 16-10, 18, 20). Саффи (14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Сила любви (12, 16-10, 19). Рикки-Тикки-тави (14-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

Туристы забавляются (15, 17, 19).

10-Я ДИСТАНЦИЯ ПУТИ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Нарушение правил движения на переездах ведет к катастрофе. При приближении к переезду снижайте скорость движения. Перед неохраняемым переездом остановитесь и пересекайте его после того, как убедитесь в полной безопасности движения. Переезды проезжайте по очереди, в один ряд, со скоростью 15 км в час на одной из низких передач. Не переключайте передачи и не включайте сцепления при пересечении железнодорожных путей. Приближаясь к железнодорожному переезду, в зоне действия первого предупреждающего знака не обгоняйте транспорт и не останавливайтесь на самом переезде.

Категорически запрещается: проезд по переездам автотранспорта или других машин с неисправностями, которые могут привести к вынужденной остановке на переезде или к потере управления; проезд сельскохозяйственных и других машин, находящихся в неисправном состоянии; самовольное открытие шлагбаумов и проезд без разрешения дежурного по пе-

реезду; проезд через переезд в любое время года прицепов к автомашинам, тракторам, комбайнам, которые могут по своей конструкции повредить устройства путей и переездов; проезд через железнодорожные пути и в неуставленных местах; проезд особо тяжелых и громоздких грузов без разрешения начальника дистанции пути железной дороги.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-09; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-05; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ОБЪЕМ 1 п. л.
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДА

ТИРАЖ 7400 экз. Заказ 12900

мочинова.

С первых же игр нового чемпионата тюменцы сделали серьезную заявку и приезжают в Прокопьевск одними из лидеров зоны. «Рубин» выступает уверенно и на чужих площадках, что подтвердили игры на выезде — из 16 очков он набрал 14.

Н. ФЕДИН.

Поздравляем!

заведующего онкологическим отделением ЦГБ Николая Васильевича КАЛИНИНА с юбилеем. Желаем, чтоб радость и счастье, мечты и удачи всегда озаряли ваш жизненный путь.

Родные, друзья, знакомые.

Венеру Романовну АСХАДУЛЛИНУ с юбилеем. Бегут годы, мы их не замечаем, пускай бегут, не замедляя бег. Тебя мы с юбилеем поздравляем, наш самый добрый и любимый человек.

С уважением внучка, дети и сватовья.

ПРИ КООПЕРАТИВЕ «АИРГО»

по субботам с 10 до 16 часов работает специалист на настройке и ремонту карбюраторов и электрооборудования легковых автомобилей всех марок.

САДОВОДЧЕСКОЕ ТОВАРИЩЕСТВО «ЛЕСНОЕ»

сообщает, что общее собрание членов товарищества состоится 20 ноября в 17 часов в помещении ДК завода шахтной автоматики.

ПАРТИЙНАЯ и профсоюзная организации, администрация шахты имени Дзержинского скорбят по поводу смерти ветерана партии и труда

ШИБАЕВА

Дмитрия Сергеевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организации, администрация шахты «Ноградская» скорбят по поводу смерти ветерана труда

НИКОЛАЕВА

Владимира Павловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО